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Nezaměstnanost v Královéhradeckém kraji zůstala na 3,6 %, 
nejvíce poklesla v okrese Trutnov  

 
• Krajská pobočka Úřadu práce v Hradci Králové evidovala k 31. květnu 2025 

celkem 13 380 uchazečů o zaměstnání, tedy o 186 méně než v dubnu 2025.  

• Podíl nezaměstnaných na Hradecku ke konci května zůstal na 3,6 %, 

nezaměstnanost v celé ČR klesla na 4,2  %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných vyšší o 0,6 procentního bodu, 
tedy o 1 825 uchazečů, počet volných pracovních míst se zvýšil o 163 na 3 594. 

• Nejnižší nezaměstanost zůstává v okrese Rychnov nad Kněžnou, naopak nejvíce 
lidí bez práce je v okrese Náchod. 

 
V Královéhradeckém kraji nedošlo v průběhu května k očekávatelnému poklesu 
nezaměstnanosti. Počet uchazečů o zaměstnání se snížil o 186 osob na 13 380. Ve srovnání 
se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 1 825 uchazečů o zaměstnání více. 
Z celkového počtu uchazečů bylo 12 404 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně 
v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. Podíl nezaměstnaných osob, tedy 
počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let k obyvatelstvu stejného věku, 
stagnoval na 3,6 %. 

 
 

Pozn: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa po 6 měsících 

automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími.  

 

„Květnová stagnace nezaměstnanosti s hodnotou 3,6 % se vymyká dlouhodobému vývoji 
v Královehradeckém kraji v tomto období, jelikož v květnu obvykle docházelo ke snížení. Počet 
uchazečů v evidenci klesl, ale pouze o 186 osob. Podíl nezaměstnaných se v jednotlivých 
okresech liší, a to i vlivem sezónních prací, včetně postupného rozjezdu letní turistické sezóny. 
Největší pokles byl zaznamenán v okresech Trutnov a Náchod, kde došlo ke snížení 
především právě v důsledku obsazení nově vzniklých pracovních pozic v cestovního ruchu,“ 
popsal Martin Horák, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Hradci Králové. 
 
Během května se na pracovištích Úřadu práce v Hradci Králové nově zaevidovalo 1 685 lidí, 
z toho 25 % tak učinilo samostatně online. Výrazně nejvíce této možnosti využili klienti 
z okresu Rychnov nad Kněžnou, kde si 34 % nových uchazečů podalo žádost o evidenci 
přes Klientskou zónu Jenda, která je k dispozici na webu a nově v mobilní aplikaci. 
 
Počet nově zaevidovaných byl v květnu meziměsíčně nižší o 197 osob a meziročně vyšší 
o 142 osob. Z evidence Úřadu práce odešlo v květnu 1 872 uchazečů, tj. o 262 osob méně 
než v předchozím měsíci a o 155 osob méně než v květnu 2024. 

Hradec Králové, 9. 6. 2025 
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V Královéhradeckém kraji od loňského května postupně roste dlouhodobá 
nezaměstnanost, kdy 27 % uchazečů je v evidenci déle než rok, tento podíl vzrostl 

o 2,3 procentního bodu. Naopak klesl podíl těch, kteří jsou bez práce méně než tři měsíce, 

na celkovém počtu nezaměstnaných o 2,2 procentního bodu na 30 %. 
 
V porovnání se situací v ČR klesla nezaměstnanost nadprůměrně ve dvou okresech kraje, 
nejvíce v okrese Trutnov (-3,4 %) a Náchod (-2,3 %). Naopak meziměsíční nárůst byl 
zaznamenán ve dvou okresech, konkrétně Rychnov nad Kněžnou (1,3 %) a Jičín (0,2 %). I přes 
zvýšení vykazují tyto okresy ale druhou a šestou nejnižší nezaměstnanost v rámci všech 
regionů České republiky. 
 

 

 
Pracoviště Úřadu práce v Královéhradecké kraji evidovala k poslednímu květnovému dni 
celkem 730 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet klesl 
ve srovnání s předcházejícím měsícem o 98 a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku 
byl vyšší o 128 lidí. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podílejí 5,5 %. 
Uchazeči o zaměstnání se zdravotním postižením představují na celkové nezaměstnanosti 
15% podíl, v kraji je evidováno 2 035 osob. 
 
Krajská pobočka zaznamenala k 31. květnu 2025 celkem 3 594 volných pracovních míst. 
Jejich počet byl o 163 vyšší než v předchozím měsíci. Na jedno volné pracovní místo připadalo 
v průměru 3,7 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Náchod (5,3). Z celkového počtu nahlášených 
volných míst bylo 409 vhodných pro osoby se zdravotním postižením (OZP), na jedno volné 
pracovní místo připadalo 5,0 OZP. Volných pracovních míst pro absolventy a mladistvé bylo 
registrováno 902, na jedno volné místo připadalo 0,8 uchazeče této kategorie. 
 
S příchodem letní turistické sezóny se zvyšuje počet volných míst v oblasti cestovního 
ruchu. V měsíci květnu byly nejčastěji v této oblasti poptávány pozice jako jsou kuchaři, 
pomocní kuchaři, číšníci, servírky, pomocní pracovníci při přípravě jídla, ostatní pracovníci 
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v oblasti prodeje, uklízeči a pomocní pracovníci nebo pracovníci informačních služeb. 
Z regionálního hlediska je zaměstnavatelé nahlásili především v okrese Hradec Králové 
a Trutnov. V Královéhradeckém kraji je z celkového počtu volných pracovních míst 1,9 % 
registrováno v odvětví ubytování a 8,5 % v odvětví stravování a pohostinství. 
 
„Cestovní ruch začíná ovlivňovat celkovou strukturu volných pracovních míst, zejména 
v okrese Trutnov. Již v 1. čtvrtletí roku 2025 došlo meziročně k nárůstu ubytovaných turistů 
v Královéhradeckém kraji o 7 %. Zvýšil se zejména počet hostů z Polska, s kterým Trutnovsko 
a Náchodsko sousedí. To s sebou nese poptávku po zaměstnancích v tomto sektoru, který 
ročně v rámci kraje zaměstnává více než 10 tis osob,“ doplnil Martin Horák, ředitel Krajské 
pobočky Úřadu práce v Hradci Králové. 
 
V rámci nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) podpořil Úřad 
práce ČR ke konci měsíce května 
v Královéhradeckém kraji celkem 
1 099 osob, z toho 443 osob 
prostřednictvím dotovaného 
zaměstnání. Od začátku letošního roku 
do konce května bylo v rámci APZ 
podpořeno celkem 2 781 osob. 
Nejvýraznější změny byly zaznamenány 
v oblasti digitálního vzdělávání, kde 
počet uchazečů a zájemců, kteří zahájili 
vzdělávání vzrostl o 43 % na 204 osob, 
dále došlo ke zvýšení počtu uzavřených 
dohod v rámci rekvalifikací o 49 % 
na 374, což naznačuje zvýšený zájem 
o tyto formy podpory. Úřad využil i další nástroje, například příspěvek na dojížďku pro posílení 
mobility a podporu OZP.  
 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červen letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v úterý 8. července 2025. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Mgr. Martin Horák PR oddělení – Ing. Kateřina Pavlíková 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce tisková mluvčí 
v Hradci Králové E: tiskove@uradprace.cz 
E: martin.horak@uradprace.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
file:///C:/Users/katerina.pavlikova/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/6YSP8EJZ/tiskove@uradprace.cz
mailto:martin.horak@uradprace.cz
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